09届高三数学第一学期摸底考试试卷
数学试卷

（满分150分，120分钟完成，答案一律写在答题纸上）

一、填空题（本大题满分48分）

1、集合
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2、若幂函数
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3、设复数
[image: image4.wmf](

)

i

z

m

m

1

2

1

4

+

+

-

=

, 
[image: image5.wmf]R

m

Î

，若
[image: image6.wmf]z

对应的点在
[image: image7.wmf]0

3

=

-

y

x

上，则
[image: image8.wmf]m

的值为        
4、下列表中的对数值有且仅有一个是错误的：
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   请将错误的一个改正为
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6、 已知ΔABC的三个内角
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7、已知
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8、一个正方体表面展开图中，五个正方形位置如图阴影所 

示第六个正方形在编号1到5的位置，则所有可能位

置的编号是________
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9、抛物线
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到抛物线的准线距离为
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10、如图，将网格中的三条线段沿网格线上下或左右平移，组成一个首尾相连的三角形，则三条线段一共至少需要移动
        格
11、定义在
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为奇函数，给出下列命题：
（1）函数
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二、选择题（本大题满分16分）
13、如图，ABCD-A1B1C1D1为正方体，下面结论错误的是(    )

A. BD∥平面CB1D1      B. AC1⊥BD
C. AC1⊥平面CB1D1      D. 异面直线AD与CB1角为60°
14、给出下列四个命题:
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其中真命题的个数为                                                 （   ）

A. 1个        B. 2个          C. 3个          D.4个
15、已知函数
[image: image72.wmf](

)

(

)

0

1

)

(

2

¹

+

+

+

=

a

x

c

b

ax

x

f

是偶函数，其定义域为
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    A. 直线        B. 圆锥曲线      C. 线段      D. 点

16、设
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三、解答题（本大题满分86分）

17、（12分）已知关于
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的不等式：
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   （1）当
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18、（12分）
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   （1）求
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的值；   （2）若
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19、（14分）设
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20、（14分）某出版公司为一本畅销书定价如下:
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表示定购书的数量,
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 （1）有多少个
[image: image97.wmf]n

,会出现买多于
[image: image98.wmf]n

本书比恰好买
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本书所花钱少?

（2）若一本书的成本价是5元,现有两人来买书,每人至少买1本,两人共买
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本,问出版公司至少能赚多少钱?最多能赚多少钱?

21、(16分)在直角坐标平面中，ΔABC的两个顶点
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22、(18分)已知数列
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（1）证明：数列
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的最小值.

（参考答案）

一、填空题
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二、选择题
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三、解答题
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   （2）当a>0时，原不等式化为：
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19．（14分）
解：（1）若
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综上所述：
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20、（14分）
解（1）C（n）在各段上都是单调增函数，因此在每一段上不存在买多于N本书比恰好买n本书所花钱少的问题，一定是在各段分界点附近因单价的差别造成买多于n本书比恰好买n本书所花钱少的现象.
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21.(16分) 

解：(1)设(x，y)，∵
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解：（1）
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①当m为偶数时，
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∴不存在自然数m，使
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②当m为奇数时，
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当m=1时，
[image: image241.wmf]3

)

2

(

3

1

2

)

(

2

1

1

=

=

=

-

=

+

m

f

m

f

；

当m=3时，
[image: image242.wmf]19

)

2

(

15

1

2

)

(

2

1

2

=

<

=

-

=

+

m

f

m

f

；-----------------------2分

当m=5时，
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当m≥5时，即证：
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此时m的最小值为5.       ----------------------------------------------------1分
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